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La evaluación continua permite contar con información de indicadores del Desarrollo de las niñas y los niños; 
así como algunos factores relacionados a los cuidadores y las familias, a partir del reporte de las madres, 
padres o cuidadores.

El estudio realizado es de corte epidemiológico cuantitativo

Por la PUCP participan: Grupo de Investigación de relaciones vinculares, Instituto de Opinión Pública.

Periodo de recojo de 
información:
del 2 de diciembre 
2020 al 22 de 
diciembre 2020

Universo:
Cuidadores de niños/as 
entre 6 meses y 6 años de 
niveles socio-económicos 
B, C, D y E de Lima.

Muestreo:
Incluye adultos/as directamente 
involucrados/as en el cuidado de su 
niño/a entre 6 meses a 6 años. La 
participación es voluntaria con 
consentimiento informado. Se 
excluye a quienes reciben una 
remuneración por cuidar al niño/a.
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APURÍMAC 1.2%
LIMA 16.5%

JUNÍN 4.2%
AREQUIPA 4.4%
PIURA 3.1%
LA LIBERTAD 6.0%

APURÍMAC 14.8%
LIMA 27.7%

JUNÍN 17.0%
AREQUIPA 22.6%
PIURA 18.9%
LA LIBERTAD 27.0%

APURÍMAC 30.3%
LIMA 41.6%

JUNÍN 41.1%
AREQUIPA 39.7%
PIURA 41.2%
LA LIBERTAD 40.0%

APURÍMAC 53.1%
LIMA 12.8%

JUNÍN 37.7%
AREQUIPA 33.3%
PIURA 36.7%
LA LIBERTAD 27.0%

1634

Lima

Apurímac

Junín

Arequipa

Piura

La Libertad



Niños han perdido algún 
control de salud y/o 
vacuna desde el inicio de la 
pandemia.

Principales hallazgos

Acceso a servicios de salud y satisfacción de necesidades materiales de la familia

7de 
cada
10 3 de 

cada
10 3 de 

cada
103 de 

cada
10 3 de 

cada
104de 

cada
10

Resultados 
del estudio

Evaluación Continua del Impacto 
del COVID-19 en el desarrollo de 
niñas y niños menores de 6 años

Informe final
Resultados 
Versión 3

Grupo de Inves�gación 
Relaciones Vinculares y 

Desarrollo Socioemocional
Departamento de Psicología

Edad de las niñas y niños
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De NSE D presenta 
problemas económicos 
para satisfacer sus 
necesidades.

Cuidadores que 
presentaron síntomas o 
sospecha de Covid-19 y no 
tuvieron acceso a 
diagnóstico en el sistema 
de salud

Cuidadores que perdieron 
su trabajo durante la 
pandemia

Principales hallazgos

Acceso a servicios de salud y satisfacción de necesidades materiales de la familia

Desarrollo del niño/a

De los cuidadores está muy 
preocupado por el aprendizaje 
o desarrollo de su niño/a.

De los cuidadores se muestra 
muy preocupado por algún  
aspecto de su 
comportamiento.

De niños se muestra quejoso/a 
o demandante en muchas 
ocaciones.

27% 21% 15%15% 15%17%

12% 8% 8%10% 11%11%

18% 18% 17%18% 14%16%

35% 23% 26%26% 23%30%

15% 36% 25%18% 17%19%

15% 36% 25%17% 16%17%
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Padres/madres que en 
muy pocas ocasiones 
comparte tiempo de 
juego con su niño/a

Padres/madres que 
comparten menos tiempo 
de juego con su niño/a en 
comparación a la época 
previa a la pandemia

Cuidadores que realizan 
menos tareas de crianza y 
cuidado de su niño/a en 
comparación a la época 
previa a la pandemia

Afronte de la tarea parental

Principales hallazgos

Comportamiento parental

Estrés parental

Siente que no maneja bien el 
cuidado y crianza

Siente que es difícil manejar 
pataletas

Tiene dos o tres dificultades 
para afrontar la tarea parental

Siente que es difícil ser padre, 
madre o cuidador

33% 36% 37%44% 31%38%

19% 16% 17%16% 15%19%

7% 9% 9%8% 7%8%
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38% 18% 18%17% 16%19%

45% 35% 37%37% 32%37%

31% 29% 34%30% 29%33%
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Estado emocional de los/as cuidadores/as

Soporte de la tarea parentalEstrés parental

No comparte la crianza y 
cuidado con otro miembro del 
hogar

Tiene algún soporte 
inadecuado en la tarea 
parental

Padres/madres que sienten que 
es difícil el cuidado del niño/a 
por estar trabajando o 
estudiando en casa

En muchas ocasiones se siente 
solo/a en su labor parental

Tienen uno o dos indicadores de 
depresión

Tienen uno o dos indicadores de 
ansiedad

Se sienten estresados en muchas 
ocasiones

Tienen indicadores de depresión, 
ansiedad o estrés

Presentó estrés o incremento de 
este durante la pandemia

3 de 
cada
10

Resultados 
del estudio

Evaluación Continua del Impacto 
del COVID-19 en el desarrollo de 
niñas y niños menores de 6 años

Informe final
Resultados 
Versión 3

Grupo de Inves�gación 
Relaciones Vinculares y 

Desarrollo Socioemocional
Departamento de Psicología

LIMA APURÍMAC JUNÍNAREQUIPA PIURALA LIBERTAD

LIMA APURÍMAC JUNÍNAREQUIPA PIURALA LIBERTAD

28% 23% 19%17% 14%19%

18% 19% 24%22% 19%22%

52% 31% 43%31% 29%39%

31% 19% 27%24% 24%24%
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Conducta de prevención del Covid-19

Acceso a educación inicial (niños/as de 3 a 6 años de edad)

Continúa su educación a 
distancia a través de clases 
virtuales

Cuidadores muy preocupados 
porque su niño/a no continúa su 
educación

Cuidadores que han tenido 
alguna dificultad para ayudar a 
su niño/a a cumplir con las 
actividades de las clases 
virtuales

Continúa su educación a 
distancia a través del programa 
Aprendo en Casa

Niños/as que no salieron de sus 
viviendas principalmente por 

Tomaron por lo menos una 
medida de seguridad para su 

Tomaron por lo menos una 
medida de seguridad para su 

Realizan el lavado correcto de 
manos
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66% 95% 96%96% 97%98%

60% 85% 92%94% 93%96%

58% 92% 67%48% 78%92%

24% 58% 61%60% 58%61%

10% 15% 12%14% 27%18%

70% 71% 73%71% 73%73%


